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Jägareförbundet Mälarö Jaktvårdskrets verksamhets- och
förvaltningsberättelse 2017.

Styrelsen för Jägareförbundet Mälaröarnas Jaktvårdskrets lämnar här nedan berättelse över verksamhet och förvaltning för 2016.
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Verksamhetsberättelse

Antalet medlemmar i Mälarö Jaktvårdskrets har ökat något jämfört med föregående år och uppgår per den sista december till 399st (387st dec 2015). Styrelsen har under året haft 5 protokollförda sammanträden.

Viltolyckseftersök 
Under verksamhetsåret har eftersöks arbete med viltolyckor fortgått med samma engagemang och kvalitet som tidigare år. Polisen är mycket tacksam över det goda samarbetet.

Genomförda aktiviteter
Styrelsen har under året varit med och genomfört följande aktiviteter:
· Ungdomsverksamheten har begränsats till att ungdomar bjudits in till jakt på Bogesund. Under hösten kontaktade styreslen alla yngre medlemmar i kretsen och bjöd in till ett möte. Det var tyvärr svalt intresse för detta.
· Spårträning har genomförts varje tisdag under april maj och juni månad vid vattenkällan på Dyvik på Lovön under ledning av Bo Liljegren och Rolf Grönstedt. En uppskattad aktivitet enligt deltagarna!
· [bookmark: _GoBack]En fördjupande eftersöks kurs för 6 antal deltagare hölls under våren under ledning av Jann Kleffner och Bo Liljegren.
· I augusti hölls en uppskattad Viltundersökarkurs med ett tiotal deltagare. 
· Kretsen inbjöd till en uppskattad Harjakt på Bogesund i november med 11 deltagare.
· Genom sociala medier har kretsen kontinuerligt kommunicerat nyheter från SJF till medlemmarna. En koordination med övriga jaktvårdskretsars informationsarbete har genomförts.
· Representanter från kretsstyrelsen har deltagit i SJF framtidsarbete ”Jakten på framtiden”
Arbetet med ny skjutbana 
Under året har löpande kontakt hållits med Mälaröarnas Skyttegille för att bevaka frågan om Lovöbanans öde. Ärendet är vid årets slut inte helt avslutat och banans framtid är fortfarande oviss.









			
Ekerö i januari 2018

Styrelsen för Mälaröarnas Jaktvårdskrets	
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