


[bookmark: _GoBack]								                            2016-02-18


Verksamhetsberättelse för Trögds Älgskötselområde samt Kronskötselområde verksamhetsåret 2015/16






Styrelsen för Trögds Älg- och kronskötselområde avger härmed sin verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2015/16. 

Styrelsen har genomfört 3 protokollförda styrelsemöten samt två protokollförda jaktledarmöten .

Älg- och kronskötselområdets areal var vid jaktårets början; 33.080 ha. Ingen anmälan om utträde eller utökning har inkommit till styrelsen

Under året har följande viktigare aktiviteter genomförts:
-   Registrering av samtliga fastigheter med areal odlad resp skog och övrig mark. Detta stora arbete är klart med undantag av 3 jaktlag i SNV och SNÖ. Arealen kommer att bli något mindre än vad som tidigare uppgivits; ~32.871ha
· Älgobs har lämnats av samtliga utom 19 jaktlag
· Ett SMS baserat system för avropsjakt på älg och kronvilt; Jaktvakt, har prövats under säsongen med mycket bra resultat

Älgstammen verkade stabil enligt jaktlagens rapporter och höstens älgobs även om de flesta tycker den är låg; 0,098 obs/tim mot 0,095 obs/tim året innan. Kalvkvoten ökade svagt till 0.75 (0.71), men är fortfarande låg, och är vårt stora problem med älgstammen. Skulle 40% av korna får 2 kalvar, 40% 1 kalv och 20% ingen, blev kalvkvoten 1,0. Tjurandelen var 0,33 (0,37) vilket är en minskning, men ett antal stora tjurar har rapporterats, och en 14 resp en 12 taggare fälldes under jakten. Tyvärr har älgsjuka kommit till Trögden och 2 sjuka tjurar har skjutits och ytterligare 2 har observerats. Vinterstammen efter årets jakt bedöms ligga på ca 4,0 djur/1000 ha. 

Avskjutning var 44 djur mot 46 året innan, varav 12 tjurar, 5 hondjur, av 22 tilldelade vuxna, samt 27 kalvar. 61 % kalv, vilket är bra (57%). Medelvikten på skjutna kalvar sjönk något till 61 kg (64kg). Medelvikten på vuxna djur ökade igen, en trend vi har haft i flera år. Jaktlagen har hållit tillbaka antalet vuxna djur och två lag sköt kalv i stället för vuxen, vilket är klokt om man upplever stammen som för låg, men det fälldes 70% tjurar av de vuxna vilket inte är långsiktigt hållbart. Vi skall sikta på 50%.
Kalvavskjutningen har bedrivits som avropsjakt, vilket fungerat mycket bra, men det verkade som det tog längre tid att fylla kvoten i år.
2 trafikdödade älgar och 6 övriga döda har rapporterats (8 trafik och 6 övriga)

Avskjutning hela området 1,33 djur/ tusen/ha, fälld vuxen älg blir 1st per 1946ha.
Styrelsen föreslår årsmötet att vi genomför spillningsinventering i vår tillsammans med resten av Ekoln-Trögds Älgförvaltningsområde. Skogsstyrelsen kommer även att genomföra en betesinventering i länets södra kommuner under sommaren. Resultat väntas till tidig höst. 







Kronviltsammen verkar fortsätta att öka, framförallt söder om motorvägen i gamla ”Södra” området. Stammen bedöms vara mellan 150-200 djur inför jakten. Allvarligare betesskador har rapporterats på flera platser. Styrelsen beslöt i samråd med Länsstyrelsen att öka tilldelningen över planen, vilket gjordes i flera steg efter jaktledarmötena. Jakten har som tidigare bedrivits som avropsjakt, vilket har fungerat mycket bra, och jaktlagen svarade bra på styrelsens anmaning att öka smyg- och vakjakten på hind och kalv under början av säsongen.
33 kron, varav 6 hjortar, 12 hindar och 15 kalvar har fällts vilket är en föredömlig fördelning. Av dessa fälldes 7 norr om E18 och 26 söder om E18. (6 hjortar, 6 hindar och 7 kalvar skjutna 2014). Medelåldern och antalet större hjortar bör öka samtidigt som stammen inte får tillåtas att växa ytterligare. 
1 stor hanhjort har påträffats död. Ingen trafikskadad kron.

En ny Kronskötselplan skall upprättas under våren. Styrelsen föreslår även att samtliga jaktlag ställer upp på en vakinventering en kväll under brunsten i september.
	
Styrelsen ger en eloge till samtliga jaktlag/jaktledare för genomförandet av årets jakt ! Jakten visar på ett fortsatt ansvarstagande, med bra samarbete, och en öppen och ärlig dialog mellan jaktlagen.
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