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Ungdomsansvarig
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JUB: s medlemsantal har varit 279 (282) Dessutom tillkommer Kungl. Svea livgardes Jaktvårdsklubb som lokalt ansluten org. 

JUB: s årsmöte hölls 2014-02-12 i Håtunagården. Björn Eek från Jägareförbundet ett mycket intressant föredrag om etik och moral utifrån hur vi framträder/syns i jaktfrågor i medier idag skall vi synas måste vi göra det med respekt inför djuren vi förvaltar och framför allt inte blanda ihop alkohol och jakt. Björn berättade också att vår löshundsjakt är ett hett ämne som diskuteras på hög nivå inom EU och även hos oss i Sverige om den skall vara kvar och där Björn menade att vi måste tänka oss för hur vi bedriver löshundsjakten samt med vilken typ av hundar vi använder i jakt med lös hund. Björn avtackades av JUB:s årsmöte med en blombukett och en flytande gåva eftersom han slutar på jägareförbundet under maj månad!

Aktivitetsgruppen hade anordnat ett lotteri med fina priser som var mycket uppskattat.

Styrelsen har haft fyra protokollförda möten under verksamhetsåret.

JUB har genom på årsmötet valda ombud deltagit i länsföreningens årsmöte och kretskonferens.

Aktiviteter
Under april månad så bjöds det in till “vårkråkan”, och åter igen så ställde Nils Bosson upp och upplät sina fina marker. Dessvärre så uteblev jägarna, inte en enda anmälan inkom till undertecknad. Så jakten/tävlingen fick ställas in.

Senare under sommaren (augusti) så arrangerades en viltstudie dag i samarbete med vår ungdomsansvarige Lars Gustavsson, detta ägde rum på väldigt trevliga marker som tillhandahölls av Lars-Göran Älgevik och hans jaktlag. Inbjudna till denna dag var ungdomar och föräldrar från Kungsängens sportklubb. Det kom ca 10-12 ungdomar med tillhörande föräldrar. Det bjöds på uppvisande av olika jakthundraser och en liten faktaföreläsning om dessa under ledning av Henrik Öholm. Vidare så fanns det en "viltstig" där man under ledning av Göran Nilsson fick leta efter spillning, spår och fällhorn mm som man till föräldrarnas tvivelaktiga förtjusning fick ta med hem om man ville.

Lars Gustavsson hade två stationer, en där man fick lära sig mer om vilka spår man ser i naturen, och vem spåren tillhör, samt lite allmänt om djur och natur. Den andra stationen var också mkt uppskattad, nämligen korvgrillningen med tillbehör!

Avslutningsvis så hade vi en station med kulskytte (22) mot ett rådjur i helfigur på ca 40 meters avstånd. Alla ungdomar/vuxna fick först en genomgång av säkerhetsbestämmelserna innan skyttet genomfördes. Alla sköt riktigt bra!

Frölundajakten
Årets upplaga av Frölundajakterna har tyvärr präglats av lite manfall, möjligen beroende på att vi provat med en ny rutin att via nätet anmäla och betala. Jag har fått en del påstötningar om att det är krångligt och besvärligt att sköta detta via nätet och att en återgång till det tidigare systemet vore att föredra.

Till jakten då, vi har under samtliga jakter utom en, haft observationer av både rådjur och hare och ett djur har fällts! Det har avlossats skott vid två tillfällen, som efter grundliga eftersök visat sig vara bommar. Vid dessa tillfällen har även jaktgrannar självklart informerats om händelsen och så klart godkänt att eftersök bedrivits på grannmarkerna också. Som vanligt numer så har snön uteblivit vid jakterna och detta påverkar vilttillgången negativt. Då detta skrivs så återstår 2 jakttillfällen så hoppet om fällda vilt lever vidare. 

Kretsklapparna

Kretsklapparna under 2014 gick av stapeln dels på Nyborg där det efter dagen låg 3 duvor.

Den andra klappen gick på Signhildsberg där det sköts 2 harar.

Totalt medverkade ca 10 jägare. 

Kontaktmannaverksamheten(trafikeftersök)

Årets verksamhet skiljer sig endast på ett sätt från föregående år, fler älgar/rådjur är rapporterade påkörda.

Det är tredje året som den nya organisationen för eftersök är i drift. Alla våra eftersöksjägare har fått sin nya utrustning för att göra eftersök dygnet runt! Larmuppgifter kommer via telefonsamtal och SMS till uppringd eftersöksjägare. SMS innehåller reg.nr för uppdraget och eventuellt telefonnummer till den som kört på det skadade viltet samt platsangivelse. 

Sammanlagt under 2014 har följande registrerade eftersök gjorts: 8 Älgar, 5 Dovhjortar, 11 Vildsvin och 92 Rådjur. Vilket ger totalt 116 stycken anmälda till polisen. Det finns ett mörkertal eftersom alla viltolyckor inte rapporteras in till polisen.  De flesta viltolyckor sker på väg 269 från avfart motorväg Bro och mot Håbo gränsen samt gamla Enköpingsvägen från Kungsängen till Bro och Håbo gränsen. I fortsättning kanske vi får färre viltolyckor nu när 269:an fått viltstängsel till avfarten mot Ekolsund och Håbo gränsen

Två av kretsens medlemmar har också fungerat som kommunala viltvårdare.

Hemsidan

Under året har hemsidan uppdaterats och informerat medlemmarna om aktiviteter och annat matnyttigt. Adressen till hemsidan är http://krets.jagareforbundet.se/upplands-bro/
Aktivitetsgruppen

Aktivitetsgruppen har ansvarat för det uppskattade lotteriet på årsmötet.

För styrelsen Jägareförbundet Upplands-Bro

Nils Bosson




Ordförande
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